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Oo0mue MoJI0KeHU

PabGouass mporpamma nucuuriinHbl «MHOCTpaHHBIM SI3bIK» pa3paboTaHa B
COOTBETCTBUM  C  (pefepalbHBIMU  TOCYJApPCTBEHHBIMU  TPEOOBAHUSIMU,
YTBEPKJICHHBIMU TpUKa3oM MuHuctepcrBa o0pa3oBaHMs M HAYKH BBICHIETO
oOpazoBanus Poccuiickoit ®eneparuu ot 20 oktaops 2021 r. Ne 951.

1. IEJIA U 3AJJAYM YUYEBHOM JUCHUTILIUHBI

Henp AUCHMIUIMHBI: BBIPA0OTKA y AaCIHUPAHTOB YMEHHUS HCIOJIb30BaTh
WHOCTPAHHBIN S3bIK B HAYYHOU pad0Te U B HAYYHOH KOMMYHUKALIMH.

3agauu u3yvyeHus1 JUCHHUILVIMHBI. BBIPAOOTKA y aCIIUPAHTOB

- YMEHHMsI NIOHUMAaTh HAy4YHYIO JIMTEPATYpy MO CHELMAIBHOCTH Ha MHOCTPAHHOM
A3BIKE;

- YMEHHsI NIEPEBOJUTH TEKCTHI MO CIIEHUAIBHOCTU C MHOCTPAHHOTO HAa PYCCKHI
SA3BIK;

- YMEHHUsI U3Jararb MaTepUall, CBA3aHHBIM CO CIIELIMAIIBHOCTBIO, HA HHOCTPaHHOM
A3BIKE.

2. MECTO JUCHMIIVIMHBI B CTPYKTYPE HIPOI'PAMMDBI
ACIIMPAHTYPBI

JlucuunianHa OTHOCUTCS K o0pa30BaTeIbHOMY KOMIIOHEHTY IPOTPaMMBbI
MOJATOTOBKM HAYYHBIX U HAYYHO-TIEJarOTHYECKUX KaJPOB B ACIIHUPAHTYPE.

3. TPEBOBAHUSA K PE3YJIBTATAM OCBOEHUSA JUCIHUIIJIMHBI
IIo oxOHYaHMK U3y4EHUS JUCLUIUIMHBI ACIIUPAHTHI JOJIKHBI:

3HATh. - WHOCTPAHHBIM S3BIK JUIS pealu3alii HAy4YHBIX MW Hay4dHO-
oOpa3oBaTeIbHBIX 3374,

- METOJIbI U TEXHUKU 3(HPEKTUBHOTO OOIIIECHMUS, BEICHUS IEPETOBOPOB;

- CTUJIU JICJIOBOTO OOIIEHHUS HA PYCCKOM U aHTJIMMCKOM SI3bIKAX;

- BepOaJbHBIE U HEBepOAJTbHBIE CPEACTBA B3aUMOJCHCTBUS C MapTHEpaAaMU B
nporiecce OOIIeHNUsI Ha MTHOCTPAHHOM SI3BIKE;

YMETb: - BECTH YCTHBIE JIEJIOBBIE PA3rOBOPHI HA PyCCKOM U MHOCTPAHHOM SI3bIKAX;
- BECTH JIEJIOBYIO MEPENUCKY, YUUTHIBasi OCOOCHHOCTU CTHIIMCTUKU O(DUIIMAIBHBIX
U HeopUIMAIbHBIX TMHCEM, COLMOKYJIbTYpHbIE pasznuuuss B  (opmare
KOPPECIOHAEHIUHA HA PyCCKOM U MHOCTPAHHOM SI3bIKaX;

BJAJEeTh. - MOJICTIIMU PEUEBOTO MOBEICHUS HAa WHOCTPAHHOM SI3BIKE B YCIIOBHUSX
1poheCCHOHAIBHOTO OOIIEHNS;

- HaBBIKAMM IIPUMEHCHUS 3HAHUI B 00JIacTH reorpaduu, S3KOHOMHMKH, ITOJIUTHKU H
KyJBTYpbl ~ JJII  TIOCTPOSHHUS  MEXKKYJbTypHOTO  nuaiora B chepe



poecCHOHATEHOTO OOIIEHUSI.

4. CTPYKTYPA, OB BEM U COJIEPKXAHUE JIUCHUIIJIMHBI

4.1. O0beM TUCHUIUIMHBI M BH/bI y4eOHOH padoThl. 00BEM AUCIUTIIMHBI
cocTaBiisieT 144 yaca, u3 HUX MPAKTUYECKHUE 3aHATUS — 72 4aca, cCaMOCTOSTeIbHAs
pabota — 63 yaca.

4.2. Pa3jebl JUCHUIIMHLI U BUABI 3AHATHI

Buabl yueOHOI HATPY3KH M MX
TPYAOEMKOCTDb, aKaJIEM. YaChbl
AYJAHUTOPHBIC
3aHATUA
3
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Pasnen 1. TexHosnorusi nepesoaa 46 24 22
1 HAY4YHOM JINTePaTyphbl 10
Tema 1. 'pammaTnueckue 22 12 10
2  |0COOEGHHOCTH MEepeBoOa HAYIHOMH
TUTEpaTyphI
3 [Tema 2. Jlekcuueckue 0COGEHHOCTH 24 12 12
MepeBoJia HAYYHOU JTUTEPATYPHI
4 Pasznen 2. Ilepenaua coaepxanusi 45 24 21
HAYYHBIX TEKCTOB no
CHeUAJIBLHOCTH Ha PYCCKOM H
HHOCTPAHHOM SI3BIKAX
S5 [Tema 3. Ananu3 CTPYKTYpbI 22 12 10
HAyYHOTO TEKCTa
6 |Tema 4. Yuer rpaMmmarnueckux u 23 12 11
TIEKCHYECKUX O0COOEHHOCTEeH HaydyHOTO
TEKCTa MpH pedepupoBaHUN
Pasnen 3. bBecena nHa mHocrpanHom| 44 24 20
7 la3bike no crenuaIBLHOCTH
8 |Tema 5. Jlexcryeckue u 22 12 10
CTHJIMCTHYECKHE 0COOCHHOCTH
Oecepl 110 CHEMaIbHOCTH Ha
WHOCTPAaHHOM SI3bIKE
9 [Tema 6. CtpykTypa Gecemsl 10 22 12 10
CIIeUATLHOCTH




[IpoMexxyTouHas arrecrauus 9

HUTOI'O: 144 72 63

5. OUEHOYHBIE CPEJACTBA JJIAA TEKYIHIEI'O KOHTPOJIS 1
MNPOMEXKYTOUHOM ATTECTALIUU

5.1. Tekymas arrecranmusi MNPOBOAUTCS B (opMe KOHTPOJIbHOH paboThl (B
TPaJAWIIMOHHON WJIH TECTOBOH (hopme).

TumnoBoit BapraHT KOHTPOJIbHOM pabOThI

AHIJINICKHH SI3bIK
Tect Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific
method”; there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear
that there is often a spe-cial sequence of procedures which is involved in the
establishment of the working princi-ples of science. This sequence is as follows:
(1) a problem is recognized, and as much in-formation as possible is collected; (2)
a solution (i.e. a hypothesis) is proposed and the consequences arising out of this
solution are deduced; (3) these deductions are tested by experiment, and as a result
the hypothesis is accepted, modified or discarded.
2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on
the existence of ““scientific method”.
3. What word shows that these viewpoints are in opposition?
4. What procedure does the scientist follow in his research?
5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you
do, you will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by
the es-tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.
6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of
a new principle; national economy; individual components; a significant statement;
relevant in-formation; the scope of investigation.

Tect Ne 2
1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.
Copenhagen Conference



The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto
protocol (which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will
be 2009. The first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is
supposed to be done at the United Nations' Climate Change Conference in
Copenhagen, which starts on November 30th 2009 and is due to end on December
11th. No deal means that mankind gives up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to
declare that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs
to commit itself to le-gally enforseable carbon-emissions reductions for the second
period of Kyoto, from 2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the
developing world, such as China, need to commit themselves to something
substantive — not economy-wide emissions-reductions, but, for instance, carbon-
intensity targets (cuts in carbon emissions per unit of GDP) or measures directed at
the rower sector in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and
recognises that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of
transferring money to the de-veloping world to help it pay for cutting carbon. The
Clean Development Mechanism, which was set up under Kyoto to allow rich
countries to buy carbom credits from poor countries that have cut their emissions,
does that already, but is probably not robust enough to do the job on the scale
needed. There needs to be some new vehicle, such as Superfund proposed by
Jagdish Bhagwati, professor of economics at Columbia. He thinks the world
should copy America's approach to other forms of pollution: make polluters
contribute to a fund which pays for the costs of cleaning up.

Hemeukmuii si3bIK

Tecr Ne 1

1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.

Welche Aufgaben hat das BAfoG?

Eine gute Ausbildung ist die Basis fiir berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede Aus-
bildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAfOG (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen Men-
schen die Moglichkeit zu geben, unabhingig von seiner sozialen und
wirtschaftlichen Si-tuation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fahigkeiten
und Interessen entspricht. Das BAfoG ist zusammen mit dem durch das
Jahressteuergesetzt 1996 deutlich erhohten Kindergeld und den steuerlichen
Entlastungen durch Kinder- und Ausbildungsfreibetrdge eine Mallnahme des
Familienleistungsausgleichs.

Ob die von lhnen angestrebte Ausbildung nach dem BAf6G gefordert werden
kann, ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhiangig:

- Ist Thre Ausbildung forderungsfahig?

- Erfiillen Sie die personlichen Férderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdgen
sowie das lhres Ehegatten und Ihrer Eltern gedeckt?



2.Partizip | oder Partizip 11?7
lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sal3 am Fenster.

unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grof3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erzichen.
Wir miissen diese Aufgabe ... 16sen.

Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermogen, die Belastung, die
Entlas-tung, die Mallnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

Tect Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die 6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stiirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wiahrend in einem biologisch  ausgewogenen
FlieBgewdsser alle natiirlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder
Tier — von Kleinstlebewe-sen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in
einem verschmutzten Gewisser, wie es der Rhein ist, nicht mehr méglich. Seine
Selbstreinigungskapazitdten sind mehr oder weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunichst ist zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten
Ein-leitungen von Abwissern aus kommunalen und industriellen Kldranlagen den
grofiten An-teil aus. Eine besondere Beeintriachtigung des Rheinwassers sowie
seiner Flora und Fauna erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Losungen.
Verschiedene Kaliminen im FElsal und der deutsche Bergbau sind
Hauptverursacher. Die elsdssischen Kaliwerke versalzen ihn pro Sekunde mit 250
Kilogramm Salzwasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz
und zur Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine grofere Zahl
besserer Kldranlagen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut.
Die Industrie wurde aufgefor-dert, ihre Abwésser strenger zu kontrollieren. Die
Unternechmen unterliegen gesetzlichen Auflagen fiir die Abwasserentsorgung in
den Fluss.

Die Gewidsserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und
somit sind alle anzustrebenden Bemiithungen um Abhilfe nur in internationaler
Zusammenarbeit sinnvoll und wirkungsvoll.



Blickt man zuriick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiihungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine
“Internationale Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz
IKSR) ins Leben geru-fen. Ihr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976
auch die Europdische Wirt-schaftsgemeinschaft an.

Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind MaBnahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.

DpaHIy3CKUA A3BIK
Test 1.
I. Employezl’article qui convient:
1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
a) un, b) du, c) le, d)la
2. C’est ... maison de Pierre.
a) une, b) un, ¢) du, d) la
3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le, b) du, ¢) un, d) —
4. Elle cherche ... travail intéressant.
a) du, b) un, c) le, d) des
5. Ilest ... professeur.
a)yun,b) -, c)le d)du
I1. Mettez les verbes au présent du subjonctif:
6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
7. J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.
a) fut, b) sont, c) soit, d) sera
8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
I11. Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est ¢tonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est é¢tonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.



b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.

14.Je doute (tu as bien compris mes explications).

a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.

b) Je doute que tu es bien compris mes explications.

c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.

15.11 est impossible (mes voisins sont partis).

V.

a) Il est impossible que mes voisins soient partis.

b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.

c) Il est impossible que mes voisins soient partises.

d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:

16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.

a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.

d) Je doute qu’il le dat a Paul.

17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.

a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende

18.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).

a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches

19.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.

a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse

20.11 arrive que je (faire) des bétises.

V.

a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
Mettez les verbes au conditionnel présent :

21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !

a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais

22 .Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?

a) acceptez, b) ayez accepté, ¢) accepterez, d) accepteriez

23.Vous (devoir) faire attention a cet éleve.

a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez

24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !

a) pourriez, b) pourrez, ¢) pouviez, d) pouriez

25.Je (aimer) vous parler.

a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aime

V1. Mettez les verbes a la forme correcte:
26.S1 I’eau (€tre) moins froide, je me (baigner).

a) €tait, baignerais, b) sera, baignais,
c) €tait, baignerai, d) sera, baignes

27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.

a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas



28.Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.S1 vous (€tre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (Se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VILI. Mettez les verbes au conditionnel passé :
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez préte, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu

Test 2.

I. Mettez les verbes au présent du subjonctif:

1. Je veux que tu me (rendre) mon journal.

a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu

2. J’aimerais bien que ce (étre) vrai.

a) fiit, b) sont, c) soit, d) sera

3. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.

a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise

4. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.

a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait

5. Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.

a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez

I1. Mettez les verbes au passé du subjonctif:

6. Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).

a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.

b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.

c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.

d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.

7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est ¢tonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est é¢tonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.



8.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible que mes voisins soient partis.
b) Il est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
1. Mettez les verbes au subjonctif ou a I’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répete ma lecon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, c) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (€tre) bien soignés.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepté, ¢) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet éléve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, c) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé
V. Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) €tait, baignerais, b) sera, baignais,
C) €tait, baignerai, d) sera, baignes
22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.



a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (€tre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passé :
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez réussi,
) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez prétere, ne me serais pas perdu,
b) aviez prété, ne me serais pas perdu,
c) aviez préte, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas préteé,
c) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
C) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VII. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
c¢) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité¢ Nathalie pour ce soir-1a.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-1a. »
b) Monique m’a dit : « J’a1 invité Nathalie pour ce soir. »
¢) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-1a. »
33. J’ai demand¢ qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demandé¢ : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-1a? »
c¢) J’ai demand¢ : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
d) J’ai demandé : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
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34. Les touristes ont demandé s’ils pouvaient prendre une photo la.
a) Les touristes ont demand¢ : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo 1a».
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé¢ : «Est-ce qu’on peut prendre une photo 1a.
d) Les touristes ont demandé¢ : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivanty.
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochainy.
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochainy.
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivanty.
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie c) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev 1’été passé.
a) suis b) était c) avais €té d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) & fait c) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront c) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montr¢ la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c¢) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a
la forme temporelle de la subordonné¢e :
41.Bien qu’il n’elit pas déjeuné, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c) commandera d) aura commandé

42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote elit accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c¢) ne doute pas d) n’avait pas douté

43. 11 (étre étonné) qu’elle ne 1’elit pas deviné.
a) est étonné b) a été étonné c) était etonné d) fut étonné

44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans I’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demandé¢ d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :

46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de ’indicatif b) imparfait de ’indicatif
c) futur antérieur de I’'indicatif d) passé simple de I’indicatif

47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) passé simple de I’indicatif b) futur dans le passé de I’indicatif
c) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de I’indicatif

48. Le soleil s’¢était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
c) passe antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé
49. Qu’allez-vous faire apres le déjeuner ?



a) pass€¢ immédiat de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) passé compos¢ de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je 1’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
c) pass¢ antérieur de I’indicatif d) passé composé de 1’indicatif
51. Je te téléphonerais des que je ’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le passé de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel présent b) passé du subjonctif
C) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. 1l faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de ’'indicatif b) futur immediat de 1’indicatif
c) passé compos¢ de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le pass¢ de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

5.2. IIpoMexxyTOoUHas aTTeCTalUs O0yJArOIINXCS OCYIIECTBIIETCS B (hopme 3adera
C OIEHKOM B 1 cemecTpe MW KaHAMAATCKOTO BK3aMEHAa BO 2 CEMECTpE C
MCMOJIb30BaHUEM CIEAYIOIINX OLIEHOYHBIX MAaTEPHUAIIOB:

Bomnpocsl k 3auery
(1 cemectp)

1. ITuceMeHHBIN TIepeBOJ TEKCTa IO CIENUATLHOCTH OOBEMOM 5 ThIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO A3bIKAa HA PYCCKUII SI3BIK.
2. becena Ha UHOCTPAHHOM SI3BIKE TIO TEME HAYYHOU PabOTHI.

Bomnpocsl k 3k3aMeny
(2 cemectp)

1. Mzyuaroriee yTeHHEe OpUTMHAIIBHOTO TeKCTa 1o crneruaibHocti. Oobem -2000 -
2500 medaTHbIX 3HAaKOB. Bpewmsi BbimonHeHHs paboThl - 45-60 MunyT. @opma
NPOBEpKHU: TMepedadya  M3BJICUEHHOM  MH(OpManuMM  OCYIIECTBISIETCS  Ha
WHOCTPAHHOM sI3bIK€ (FYMAaHHMTApHbIE CIELUUAJIbHOCTH) WJIA Ha SI3bIKE OOYy4EeHHS
(ecTeCTBEHHOHAYUYHbIE CIIEIIMATBHOCTH).

2. bernoe (IpocMOTPOBOE) YTEHHWE OPUTHMHAIBLHOIO TEKCTA IO CHEIUaIbHOCTH.
O6bem - 1000 meyatHbix 3HakoB. Bpems BwimonHeHuss — 10 munyrt. dopma
NPOBEPKH - Tepefadya HU3BJICUYCHHOM HMHGOpPMAIMM HAa WHOCTPAHHOM SA3BIKE
(rymaHUTapHbIe CIEHMAIBHOCTH) M Ha s3bIKE OOy4eHHs (€CTeCTBEHHOHAY4YHbIE
CHEUATBHOCTH).

3. becena c¢ sk3aMeHaTopaMM Ha WHOCTPAHHOM S3bIKE IO BOIIPOCAM,



CBSI3aHHBIM CO CIEIUATBLHOCTHIO U HAYYHOUH pabOTOM acriupaHTa (COMCKATENs).

OueHouyHble CpeACTBA JIA NMPOBeJeHHMs TEeKylleil W NMPOMEXKYTOYHOM aTTe-
CTAIlUM 10 JTUCHHUILIHHE

Kpumepuu ouenueanusn ona zauema

OneHka «OTJIIMYHO» - HaJu4he TIyOOKHX HCYEPIbIBAIONIMX 3HAHUN (B
o0beMe  yTBEpKJIECHHOW MpOrpaMMbl  JUCHUIUIMHBL B  COOTBETCTBUM  C
MOCTaBJICHHBIMU MPOTPaMMOM Kypca LEeJISIMH U 3a7ja4aMH 00y4eHuUs ); TPaMOTHOE U
JIOTUYECKH CTPOITHOE M3JI0KEHHE MaTeprasa, yCBOCHHE OCHOBHOM U 3HAKOMCTBO C
JIOTIOJTHUTEIIbHOM JTUTEPATYPOH.

OneHka «XOpOoIIO» - HaJWM4HM€ TBEPJBIX M JOCTATOYHO IOJHBIX 3HAHWUU (B
o0beMe YTBEP)KJIEHHOW MPOrpaMMbl AMCLIMILIMHBL B COOTBETCTBUU C LEISIMH
oOyueHus1), IpaBHIbHbIE ACHCTBHUS MO MPUMEHEHHUIO 3HAHUM, YMEHUU, BIIAJICHUM
Ha I[PAKTUKE, YETKOE U3J0KEHHE Marepuana, JIONMYCKalTCid OTACIIbHbIE
JIOTUYECKAE M CTWIMCTUYECKHE TMOTPEIIHOCTH, CHAIOIUNA YCBOWJI OCHOBHYIO
JUTEPATYPY, PEKOMEHJOBAHHYIO B IIPOrPAMME JUCLUIUINHEI;

OneHka «yJOBJIETBOPUTEIBLHO» - HAIMYUE HEOCTATOYHO ITOJIHBIX 3HAHUH (B
o0beMe YTBEPKICHHOW NpPOrpaMMbl), H3J0KEHHE MaTepuaja C OTAEJIbHBIMU
OolIMOKaMH, IMpaBWIbHBIE B 1EJOM JEHCTBUS MO NPUMEHEHUIO 3HAHUU Ha
IIPaKTHUKE.

OneHka «HEyJOBJIETBOPUTEIIBHO» - TeMa pedepara HE pacKphITa, HAJTUUHE
rpyObIX OIIMOOK, HEMOHMMAHHWE CYIIHOCTH H3JIaraéMoro BONPOCa, HEYMEHHUE
NPUMEHSATH 3HAHUS Ha MPAKTHKE.

Kpumepuu ouyenueanun 0na KAaHOUOAN CKO20 IK3AMEHA.

ConepxxaHue W CTPYKTypa KaHIUIATCKOTO DJK3aMe€Ha M KpHUTEpUHU
OllcHMBaHUsl onpeneneHbsl B [IporpamMme KaHAMAATCKOTO HK3aMEHa 110
CHELUATBHOCTH.

6. YYEBHO-METOANYECKOE n NH®OPMAILIMOHHOE
OBECHEYEHWE YYEBHOHW JUCIHUITIJIAHBI
6.1. OcHoBHas JMTEpPaTYypa

1. l'ynsmosa I'. A., Koncrantunosa H. A.. [Ipaktukym mo ¢hpopMHpOBaHUIO
OCHOB WHOSI3bIYHOTO 0O1IIeHUS (Hemenkui SI3BIK) (2011)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&1d=232498 (mara oOpaiieHust
1.09.2022)

2. EsrenneBaH.. Der Mensch in seinem Alltag : ein Lehr- und Lesebuch zur
Kreati-ven Textarbeit: yueOHoe nocoowue (2014)
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=259116 (mata oOpareHus
1.09.2022)

3. Comomymkuna, K.A. Modern English Grammar Practice=CoBpemenHast
rpaMMa-TUKa aHTJIUHCKOTO s3blka Ha 0asze skoHomudeckoil nekcuku / KA.
Cononymkuna. — Cankt-lIletepOypr : Antomorus, 2005. — 352 c. — Pexum
JIOCTyIIA: o MTOJIIHUCKE. URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=220156 — ISBN 5-94962-092-5. —
Tekct : anexTpoHHbIN. (1aTa obparienus 1.09.2022)



4. VBanuenko A. U. 'pammaTtuka (ppaHIly3cKOTO S3bIKa B YNPaKHEHUAX:
400 ympaxHeHU ¢ KiIrodyaMu U komMmeHTapusmu / A.W. MIBandyenko - 2-e u3f.,
uctip. u  jgon. -  Cankr-Ilerepoypr: KAPO, 2014. - 352 c.
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&1d=461998 (Jara oOparieHus
01.09.2022)

6.2. lonosiHUTEILHAS JIUTEpPATYypa

1. I'yzuxona, B.B. English tests for advanced learners: [Ipaktukym : yaebHOC
nocoobue / B.B. I'ysukoBa. - ExatepunOypr : W3marenscTBO YpalbCcKoro
yauBepcuteta, 2012, - 132 ¢. - ISBN 978-5-7996-0715-9 ; To ke [DneKTpOHHBIHA
pecypc]. - URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=239693 (mara
obpamenus 1.09.2022)

2. UBanuenko A. W. OpaHiuy3ckuil s3bIK: TOBCEIHEBHOE OOIIEHUE,
npaktuka yct-Hou peuun / AWM. MBanuenko - Caukrt-IlerepOypr: KAPO, 2011. -
376 c¢. — URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&i1d=461990 (/lata
obparnienus 01.09.2022)

6.3. DJeKTpoHHBbIE 00pa3oBaTe/ibHbIE PecypChl

Ne CchbliIKa HA HaumenoBanue
101 HH(OpPMAITHOHHBII pa3padoTKU B JIeKTPOHHOM JocTymHocTh
pecypc popme
1. DNeKTPOHHO-ONOIMOTeYHAs Perucrpanus
cuctema (3bC) yepes Jr0oin
YHuBepcureTckas YHUBEPCUTETCKUN
OnOIMOTEKA OHJTAH KoMIibtoTep. B
naJbHEUIIEM
http://www.biblioclub.ru WHIBUTyaTbHbIH
HEOrPaHWYECHHBIN
JOCTYTI U3 JII000H
TOYKH, B KOTOPOM
UMeeTcs JOCTYIl K CETH
HNurepHer
2. English Listening Lesson Onnaiin ~ OHOJIMOTEKA
Library Online ayauo 1 BUJICO
http://www.elllo.org/ MaTepuaioB — Oojee
1400 OecrmaTHBIX
YPOKOB.

7. MATEPUAJILHO-TEXHUYECKOE OBECIEYEHHME YYEBHOM
JUCLMITJIMHBI

VY4eOHbIE 3aHATUS TPOBOIATCS B AyJUTOPUSIX, YKOMIUIEKTOBAHHBIX
CHIEIUATN3UPOBAHHON MEOEIbI0, B TOM YHCIIC CTAIIMOHAPHBIMY WJIA TIEPEHOCHBIMH
TEXHUYECKUMH CPE

CamocrosiTenbHasi paboTa TPOBOAUTCS B KaOWHETAaX, OCHAIIECHHBIX


http://www.biblioclub.ru/
http://www.elllo.org/

KOMITBIOTEPHOW TEXHUKOU C BO3MOXHOCTBIO MOJKIIOUCHUS K ceTh «HTepHET» U
oOecrieyeHUEM JOCTyIlla B DJJIEKTPOHHYIO HWH(POPMAIIMOHHO-00pa30BaTEILHYIO
Cpeay YHUBEPCUTETA.

[Ipu peanuzanmu y4eOHOM MUCHUIUIMHBI TMPUMEHSETCS CIeayrolee
JIUIIEH3NOHHOE ¥ CBOOOIHO pacipoCTpaHsieMoe IMIPOrpaMMHOE 00eCIICUCHHE:

- Microsoft Windows;

- Microsoft Office;

- LibreOffice u np



